



现场直击

怀揣民意赴盛会

出席市十七届人大二次会议的人大代表报到



市人大代表抵达驻地报到。观海新闻/青报全媒体记者 于洁 摄

在严密的疫情防控措施保障和周到的会务组织服务保障下,昨天上午,出席市十七届人大二次会议的人大代表陆续抵达府新大厦、颐海花园酒店等代表驻地,向大会报到。核酸检测、测温、安检……府新大厦的报到现场,秩序井然、气氛热烈,完成各项报到程序后,代表们昂首阔步、信心满怀地步入驻地。

“每年两会期间我都会特别关注会场内的这些报刊,感觉早报两会期间的报道关注范围广、贴近民生。”有代表告诉早报记者。采访中记者也注意到,《青岛早报》已出现在代表们的房间内。

一年来,市人大代表们始终把履职实践与广大人民群众紧密联系在一起,来自全市各条战线的代表会前通过深入基层走访调研,广泛收集群众意见建议,察民生之情、建民生之言。“今年,我带来了关于加快推进婴幼儿照护机构建设、关于增强青少年心理健康服务的两个建议。”市人大代表、即墨区国立社会工作服务中心理事长王文华每次上会都会带来多份建议,今年也围绕自己关心的热点话题积极发声。报到现场,与会代表们纷纷表示,将怀揣初心、肩负使命,以高度的责任感、使命感依法履职,担当尽责,共谋发展之策,共绘发展蓝图,为青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献智慧和力量。

教育问题始终牵动着千家万户的心。“加快建设科技强国,必须解决科技自立自强的人才自主培养问题,而小学阶段的科学教育对科技人才的早期成长起着奠基性作用。”市人大代表,青岛华青教育投资有限公司党委书记、总经理李蛟龙带来“进一步提高青岛市小学科学教师队伍建设”的建议。他建议,要充实配备专职科学教师队伍,强化对兼职教师的专业培训,建立机制激发教师主动性、创造性,创新小学科学教师培养协同机制,通过体制机制创新,擦亮青岛“科技与创新”的城市新名片。

作为扎根“三农”的企业家,市人大代表,市乡村产业发展促进会党委书记、会长,青岛伟信集团董事长窦典梓带来“加快推进土地等资源向乡村倾斜”的建议。他建议协调各相关部门推动运用“点状供地”,出台乡村土地政策,有效增加乡村产业用地指标,积极推进乡村产业发展,助力农村高质高效发展,推动乡村更加宜居宜业、农民更加富裕富足。

记者从大会了解到,鉴于当前新型冠状病毒感染疫情的形势,为保证青岛市第十七届人民代表大会第二次会议顺利召开,本次会议设主会场、分会场,会议采取主会场现场出席、分会场网络视频出席的方式举行。

观海新闻/青岛早报记者 刘文超

传递民声献良策

出席市政协十四届二次会议的政协委员报到



市政协委员抵达驻地报到。观海新闻/青报全媒体记者 刘栋 摄

出席市政协十四届二次会议的政协委员们,怀揣政协提案和社情民意,肩负群众的重托,陆续向大会报到。未来几天,他们将围绕党政所思、群众所盼,建睿智之言、献务实之策,共绘青岛发展美好蓝图。今年委员们的提案依然聚焦民生与经济发展,涉及医疗、教育、交通等群众关注的问题。

昨天上午,记者在汇泉王朝大酒店注意到,委员们报到流程进一步简化,实施了无纸化、无接触报到。进入现场,首先是通过门禁查验参会证照,进入大厅后还有AI数字人红外测温设备,探头随时抓拍测量进入会场者的体温。委员们现场做完核酸检测后,在工作人员的指引下,打开青岛政协App,扫描二维码签到。

青岛政协委员、青岛市园林和林业局副局长丛锦松说,这次她带来两份提案,一份是《关于加强我市海岸带保护管理的提案》,另一份是《关于在我市城市更新中进一步提升宜居、韧性、智慧城市品质的提案》。她表示,青岛市拥有800多公里的海岸线,占全省海岸线资源的三分之一,合理保护和开发海岸线资源对促进海洋经济发展、改善海洋生态环境具有重要意义。

青岛政协委员,国际青年创客基地、中日韩(青岛)青年创新创业基地主任王可锋完成报到后,就急忙回房间继续整理提案,这次他带了10多个提案。这些提案中既有

乡村振兴的话题,还有打造一带一路人力资源服务贸易基地的建议。

记者在采访中发现了很多老面孔,畅谈中得知,很多提案虽有对以往的延续,但更多是新话题。

“作为一名政协委员,我将认真履行政协委员的职责和使命,积极围绕经济社会发展和民生福祉问题建言献策。”青岛市政协委员,青岛瑞华伊士曼工贸有限公司执行董事、总经理薛月海特意让记者给他在一楼拍照留念,在拍照前,他认真地整理了一下委员出席证。

“当今时代,谁能在科技创新领域布好局、开好篇,谁就能在发展竞争中抢得先机、赢得主动。”今年薛月海带来了《实施科创强市战略,持续培育城市发展新动能新优势》的提案。他在提案中建议,推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合研究。强化平台服务支撑。加速释放科技创新原动力。通过产业技术创新链建设、对企业申报专利的奖励及对企业购买专利进行补贴,持续增强发展的动力和活力,从而让青岛焕发为一个北方极具创新活力的成长型都市。

不少委员介绍,很多提案都是经过多方走访调研整理完成的,代表着基层的声音、群众的心声,他们将以饱满的精神参与此次会议,认真学习领会会议精神,为青岛高质量发展建好言、献好策。

观海新闻/青岛早报记者 陈勇